狠抓重大项目建设 增添跨越发展活力

涧西区着力推进重大项目建设工作

2014年,涧西区100个亿元以上重大项目按照目标节点有序推进,全区计 划新开工30个亿元以上项目,截至9月底,计划总投资85.5亿元的23个亿元以 上重大项目开工建设,总投资23.2亿元的8个亿元以上重大项目竣工并投入使 用。第四季度,全区预计有投资7亿元的美景嘉园等8个项目开工建设;有投资 8.6亿元的达玛格利国际购物中心、投资3.5亿元的大张物流园等12个亿元以 上重大项目计划竣工。涧西区重大项目建设呈现扎实有序推进的良好态势。

成效明显 项目建设彰显活力

今年以来,涧西区按照市委、市政府 的工作部署,紧紧围绕区委、区政府在中 原经济区副中心城市建设中勇于担当的 中心工作,全区上下齐心协力,抢抓机遇, 狠抓重大项目建设,确保全区经济社会平 稳健康发展。2014年,全区重点实施 100个亿元以上重大项目(30个新开工项 目,41个续建项目,29个前期项目),总投 资866.43亿元,年度计划完成投资87.5 亿元。其中,省、市重点项目共计19个, 总投资101.1亿元,年度计划完成投资 24.51亿元。截至9月底,累计完成投资 23.08亿元,占全年目标的94%以上。

一是项目建设有序推进。工业项目加 快推进。国舰齿轮二期已竣工,北轴产业 园项目一期即将试生产,洛阳精创数控机 械变速器项目稳步推进,这些项目的实施 将有效促进产业集聚区装备制造业的发 展;新河柴工程、一拖集团铸造系统升级改 造、新型轮式拖拉机核心能力提升、燃油喷 射系统产品升级扩建、中信重工高效炉余 热发电成套装备产业化、高端特钢锻件制 造能力提升等一大批升级改造项目的实 施,加快了全区老工业基地的振兴转型。 服务业项目发展迅猛。随着华阳·秀水3号 地下商业街、壹号购物广场项目的试营业、 营业,王府井百货旗舰店等商业项目将于 年底前陆续建成营业,在建及筹划的大观 城市综合体、轴研汇金广场、三维广场等项 目,将在东部地区打造一个大型商圈,商贸 服务业项目集聚效应日渐显现;现代服务 业项目快速发展,大学科技园一期已建成

使用,中科院自动化所、欧辰自动化所等项 目已经成功进驻洛阳·大学科技园,大张物 流园二期工程即将于11月投入使用;楼宇 经济发展初见成效,世纪华阳五期商务楼、 壹号城邦商务楼的建成,增强了延安路、辽 宁路、南昌路沿线商务楼宇集聚的优势,景 华路上的广发大厦已经竣工交房,目前进 驻企业正在进行装修,中州西路上的市政 首座商务公寓已经封顶,预计明年建成投 入使用。城建项目建设步伐加快。全区18 个村庄改建立项工作已全部完成,南村安 置房即将竣工交付使用,浅井头、兴隆寨两 个村安置房也已部分封顶,遇驾沟、小所、同 乐寨、符家屯、王府庄5个村已进入征迁阶 段,谷东、谷西、七里河、唐村、大所、三岔口、 西马沟7个村规划编制已初步完成,尤东、尤 西、王湾3个村正在进行规划编制,洛铜、洛 轴、一拖、河柴等企业棚户区改造项目正在 有序实施,下一步将借助涧西成为老工业基 地提升改造试点的机遇,加快推进大企业老 旧家属区改造项目。文化旅游和民生项目 同步发展。随着洛阳国学剧院投入使用、 《牡丹花仙》大型山水实景演艺项目开工建 设,以及投资75亿元的西部生态城项目的 加快推进,文化旅游项目成为新亮点;电力 医院健康一生养老院已竣工并投入使用,河 科大一附院门诊综合楼、第六人民医院门诊 病房综合楼、150医院内科楼等项目正在紧 张建设中,民生项目投入加大。

二是推进措施有效落实。加强领导, 全力服务,加快推进重大项目建设步伐。 对全区100个重大项目实行区级领导分包

制度,进一步细化完善领导分包责任制, 真正做到了一线指挥、一线调度、一线办 公,及时协调解决项目推进中的困难和问 题,切实为项目服务,助推重大项目建 设。通力合作,扎实有效推进重大项目前 期工作。制定完善了全区联审联批工作 制度,建立联审联批工作运行机制,为重 点项目前期手续办理开辟绿色通道,提高 审批效率,助力重大项目建设。强化目 标,创新机制,全力推动重大项目建设。 年初下达全区重大项目目标任务,出台科

学有效的重大项目考核办法,把任务和责 任落实到每一个责任单位、责任人,对重 大项目通过半月一督查、一月一排名、一 季一通报、半年一考核、年终一总评的形 式强化目标管理,有效督促重大项目尽早 落地开工;运用现代化的管理手段,紧盯 重大项目推进情况,在全区营造浓厚的项 目建设氛围;坚持每周六召开重大项目推 进会、现场办公会等制度,集中力量协调 解决项目推进中遇到的困难和问题,保证 项目尽早开工建设。

紧盯目标持续发力 狠抓进度

为加快推进重大项目建设,确保项目 建设工作落实到位,涧西区专题召开重大 项目建设工作汇报会,讲评1月—9月重大 项目建设工作开展情况,分析工作中存在 的突出问题,研究部署第四季度工作。动 员全区上下以目标管理统揽全局,狠抓工 作落实,通过重大项目建设的持续发力, 实现经济社会跨越发展。

一是紧盯责任目标,狠抓项目落 地。对六冶嘉苑二期、中弘卓越城D区、 美景嘉园、中富国际广场 D 区等 14 个拟 开工项目进一步细化开工时间,采取倒 逼工作机制,加快项目前期手续的办理 速度,确保拟开工项目按期开工。特别 是对于第四季度开工项目,各责任单位 高度重视,做好开工前的各项准备。强 化客商投资责任意识,要求客商按照项 目协议要求,整合资金,确保项目建设按 照进度计划推进。对不能履约项目及时 进行登记备案,根据情况重新开展招商。

二是抓在建促竣工,快推项目进 度。对在建项目加快推进速度,在确保 安全、质量的前提下加快建设速度,不断 扩大固定资产投资,发挥投资在促进经 济增长中的作用。按照目前所掌握的竣 工项目,加大推进力度,使项目如期竣工、 早见成效。对项目推进中出现的困难和 问题,采取各种方式及时解决。

三是精心谋划编制,扩大项目储备。

在近年的扶贫工作探索中,该县用改

革的思维、开放的理念抓扶贫,改变了以 往"大水漫灌"式的粗放扶贫方式,扎实推

进"小水滴灌"式精准扶贫新举措。县长

张书卿认为,扶贫工作"扶得不好,不进则

退;扶得不准,等于没扶"。因此,他要求

从两个方面下大力气实行精准扶贫。一

方面,要找准扶贫对象,明确扶贫靶向,做

到有的放矢;另一方面,要按照扶贫要求,

在基础设施和基本公共服务上下功夫,做

26269个贫困人口进行建档立卡,依据

贫困对象档案所载具体信息,精准识别,

分类指导,采取"量身定做"的持续帮扶

措施,将以前"一把尺子量到底"的"大水

漫灌"式扶贫,变为"小水滴灌"式扶贫,

该县着重对全县58个贫困村和

好开发到村、扶贫到户工作。

以涧西成为老工业基地提升改造试点为 契机,深度挖掘辖区资源,完善相关产业 发展规划,超前谋划储备一批有优势、有 前景、有效益的大项目、好项目,确保项目 建设有序接替持续发展,为全区经济社会 科学快速发展积蓄后劲。各行业主管单 位、各办事处把所分管的项目认认真真进 行摸排,从工业到服务业、从棚户区改造 到城市基础设施进行收集整理。

四是不断优化环境,服务项目发 展。积极服务企业,千方百计为企业解 决生产经营中遇到的困难和问题,帮助 企业解决用地紧张、融资、电力供应、自 主创新等问题。创新服务企业方法,不 折不扣地落实上级关于扶持企业的一 系列政策措施,积极帮助企业申请上级 扶持资金,发挥政府的协调作用,搭建 融资、科研对接、中介等平台,营造促进 企业发展的良好环境。加强重点项目 周边环境治理,认真排查化解矛盾纠 纷,严禁出现强买强卖、强揽工程及非 法阻工现象,保证重点项目的正常建设 和生产秩序。

五是加强跟踪督查,严格考核奖 惩。加强对重点项目的监督,全程跟踪 督查重大项目建设推进中存在的问题, 确保项目顺利推进;各责任单位把握好 年底前有效工作时间,紧盯目标,确保圆 满完成全年各项目标任务。

按照"大路网连接、小城镇示范、新农村 覆盖"的思路,统筹推进城乡一体化进

程,先后启动40多个新农村、扶贫村和

示范村"三村合一"建设,为偏僻向平坦

迁、农村向社区转、农民向市民变创造

中,生产、生活条件极其恶劣,以往的"大

水漫灌"式扶贫,不仅分散了有限的基础

投入资金,而且难以形成扶贫合力,最有

效的办法是对这些偏远贫困群众实施有

计划的"精准"式整体搬迁扶贫,彻底改

善其生产、生活条件。为此,该县争取和

筹措资金4395万元,搬迁贫困户1557

户6268人,彻底解决了他们的"行路、吃

水、上学、就医、用电"难题。

该县地处邙山丘陵,沟壑纵横,十年 九旱,大部分贫困群众散居在山岭沟岔

我市建成首个 地下"微商场"

华阳·秀水3号地下商业街 亮相涧西



华阳·秀水3号地下商业街

近日,我市首个引进移动网络、实现线上线下 联合运营的地下微商城——华阳·秀水3号地下商 业街盛大开业。无论是到销售现场,还是在家里 用手机扫一扫,你都可以享受到"秀水3号"的贴心

总投资1亿多元的华阳·秀水3号地下商业街全 长500米,总建筑面积约1万平方米,设有5大功能 区,可容纳12大类1万多种商品上柜销售。整体街 区以"一街一世界,一店一风情"为设计理念,浓缩世 界五大步行街景观,主要包含魔幻城堡区、美食美客 区、典雅女人区、时尚淘宝区、潮流精品区等五大区 域,是集景观、体验、休闲、娱乐、餐饮、购物、文化于 一体的地下商业立方体。另外,华阳·秀水3号地下 商业街不仅是我市唯一拥有双循环通道和唯一拥有 2000平方米餐饮区的地下商业街,而且是首个引进 移动网络、线上线下联合运营的地下"微商场",实现 了真正意义上的吃、喝、玩、乐、购一站式消费。

曹新杰 摄影报道

洛阳·孟津

基础扶贫 产业扶贫 新村扶贫 能力扶贫 生态扶贫

孟津扶贫变"输血"为"造血"



薄皮核桃成为贫困群众的"摇钱树"

孟津县扶贫开发工作不再局限于送 油送米、送衣送被的传统"输血"扶贫模 式,而是让农民学会自力更生,实现由"输 血"到"造血"的功能转化。在整村推进、 搬迁扶贫、科技扶贫、到户增收、"雨露计

划"的扶贫"组合拳"作用下,增强了贫困 地区的"自我造血"能力,让更多的贫困户 由过去的"蹲身拾柿子"变为现在的"跳起 摘桃子",从而实现"跳出扶贫抓扶贫",走 出一条新型扶贫攻坚道路。

手段:从钱物输血到自我造血

模式:从"大水漫灌"到"小水滴灌"

跳起来才能摘到的"桃子"。

近年,该县先后实施了235万元的4 个科技扶贫项目和117万元的6个到户增 收项目,在小浪底镇相留村发展天丁皂刺 500亩,带动300户群众参与种植,户均 可增收8000多元;在白鹤镇王良村发展 薄皮核桃550亩,涉及200多户群众,盛 果期可带动户均增收1万多元;在麻屯镇 杨岭村发展优质樱桃500亩,辐射带动群 众400户,收获期户均增收可超过1.2万 元……这些项目的实施可辐射带动6000

在此基础上,为增强贫困群众的智 力"造血"功能,该县灵活开展了"雨露计 划",采取集中培训、巡回办班等多种形 式,将培训课堂延伸到田间地头和养殖 场地,先后累计投入资金近184万元,完 成劳动力技能培训9000多人,开展实 用技术培训2万多人,让1.6万人掌握了 一定的农业实用技术。目前,该县已发 展葡萄、蔬菜、石榴、樱桃等特色农产品 20多万亩,养殖奶牛、生猪、蛋鸡等100 多万头(只),农民人均增收超过2000 元。 郑战波 杨武装 文/图

昌信门窗项目 建成投产



工人在加工门窗

日前,由洛阳昌信门窗有限公司投资2000万元兴 建的的现代门窗制造项目建成投产。该项目占地面积 15000平方米,位于孟津县城关镇贾滹沱村,现有铝合 金门窗、塑钢门窗生产线各1条,拥有先进生产设备和 检测仪器70多台,年可生产铝合金门窗、塑钢门窗约 10万平方米。 郑战波 王文娟 摄

保护性耕作演示 真给力



日前,孟津县农机局会同送庄镇政府在西山头村 举办保护性耕作演示会。9月中旬以来,该县农机局 在县委、县政府的统一部署下,开展了保护性耕作"十 镇百村现场演示"活动,目前,已在全县10个镇的115 个村开展保护性耕作演示活动120多场,参加现场观 摩的群众超过10000人次,有力助推了全国保护性耕 作示范县创建工作的开展。

思路:从脱贫摘帽到小康统揽

"新时期的扶贫已经不等同于传统意义 上的解决温饱、脱贫摘帽,我们必须跳出扶 贫看扶贫,必须把扶贫开发作为全面建成小 康社会整体战略的重要组成部分、重要突破 口,集中力量攻坚,统筹协调推进,为'实现 孟津崛起,争进经济强县'夯实底部经济,通 过实施'基础扶贫、产业扶贫、新村扶贫、能 力扶贫、生态扶贫'五大工程,提升扶贫区域 经济社会发展整体水平。"这是县委书记黄 玉国对扶贫开发提出的新要求。

在迈向全面建成小康社会的过程中, 是用一条腿快跑,还是两条腿并行? 孟津 县的决策者们义无反顾地选择了后者。 为让"两条腿"又好又快地协调行进,县 委、县政府把扶贫攻坚纳入全面小康建设 总体战略,放在全县区域经济发展大局中 推进,在政策、项目、资金、培训支持上予 以倾斜,努力突破城乡体制藩篱,实行优 势带短板,以城带乡、以工促农、城乡一 体,激发全社会创新创造活力,推动孟津 扶贫开发转型升级,跨越提升。

该县按照"区域发展带动扶贫开发, 扶贫开发促进区域发展"的思路,以整村 推进项目为抓手,以改变交通条件为基 础,以兴修水利设施为取向,瞄准重点贫 困村群众最关注、最迫切解决的行路难、 吃水难等实际问题,因地制宜规划,分类 实施推进。4年来,先后争取和筹集资金 3837万元,累计在30多个贫困村新修村 级道路37公里,新打深井10眼,新修吃 水工程4处,使1.5万多人实现了"走平坦 路、吃干净水"的基本目标。

"给是给不出富裕的!"孟津县扶贫 开发办主任刘保明认为,扶贫的最终目 的是要增强贫困地区和贫困人口自我发 展能力,实现稳定脱贫。如何让农民改 变"蹲下身拾柿子"的习惯?最好的办法 是帮助其"跳起来摘桃子"。为让农民能 够"跳起来摘桃子",该县把发展绿色蔬 菜、有机果品、特色养殖等作为产业扶贫 的主导产业来抓,通过产业扶贫增强贫 困农民的"自我造血"能力。这是一个要

多个贫困户具备"自我造血"能力。